@ YAMAHA
U-BRACKET

UuB-DZR15H UB-DZR12H UB-DZR10H

Owner’s Manual
Bedienungsanleitung
Mode d’emploi

Manual de instrucciones
Manual do Proprietario
Manuale di istruzioni

PykoBoAcTBO nonb3oBaTenA
{(ERHEAH

BB GHEAE SPEAKER BRACKET

L
(1]
O
c
©
S

LL
(7]

«©
=
O)
=)

et
e
O

o

b
=
X
(5]
(3]
>

o




Einleitung

Vielen Dank fur den Kauf des U-BRACKET UB-DZR15H, UB-DZR12H, UB-DZR10H, UB-DZR15V, UB-DZR12V oder
UB-DZR10V von Yamaha. Dieses Produkt ist eine Halterung, die fur die Montage von Yamaha-Lautsprechern der
CZR- und DZR-Reihe konzipiert ist. Diese Anleitung erlautert, wie die Halterung an einem Lautsprecher befestigt
wird, wenn Montagepersonal diese Halterung verwendet, um den Lautsprecher an der Wand oder der Decke
anzubringen. Bitte lesen Sie sich, bevor Sie mit der Nutzung dieses Produkts beginnen, diese Anleitung aufmerk-
sam durch, damit Sie es sachgemaB verwenden. Nachdem Sie diese Anleitung gelesen haben, bewahren Sie sie
bitte fUr spateres Nachschlagen auf.

¢ Die in dieser Anleitung verwendeten Beispielabbildungen stammen vom UB-DZR12H und UB-DZR12V, wenn nichts anderes angegeben
ist. Die Beispielabbildungen des entsprechenden Lautsprechers stammen vom CZR12.

¢ Der Inhalt dieser Bedienungsanleitung gilt fur die neuesten technischen Daten zum Zeitpunkt der Verdffentlichung. Um die neueste Version
der Anleitung zu erhalten, rufen Sie die Website von Yamaha auf und laden Sie dann die Datei mit der Bedienungsanleitung herunter.

Inhalt
EiNleitung.....oooi 6 Montage einer horizontalen Halterung (UB-DZR15H,
VORSICHTSMASSNAHMEN ............. oo 6 UB-DZR12H und UB-DZRTOH) ...oooooiiis 8
LIBFEIUMTANG w..vvooeveeeeee e 7 Montage einer vertikalen Halterung (UB-DZR15V,
) UB-DZR12V und UB-DZRI0V) ...ccoviiiiiiiiiiiiiiiiiiee 9
Kompatible Lautsprechermodelle..........cccccocciin, 7 ) ]
, . Installation Examples (nur Englisch) .........cccccoooviiiiiiiiinn 38
Vor der Montage bitte prifen ) ,
Optional Brackets (sold separately) (nur Englisch)............. 39
Dimensions (nur ENglisCh).........cocooiiiiiiiiiiic 40

VORSICHTSMASSNAHMEN

BITTE SORGFALTIG DURCHLESEN, BEVOR SIE FORTFAHREN
Bewahren Sie diese Anleitung an einem sicheren Ort auf, um spéter jederzeit darauf zurickgreifen zu kénnen.

/\ WARNUNG

Befolgen Sie unbedingt die nachfolgend beschriebenen grun-
dlegenden VorsichtsmaBnahmen, um die Gefahr einer
schwer wiegenden Verletzung oder sogar tédlicher Unflle,
von elektrischen Schlagen, Kurzschliissen, Beschadigungen,
Feuer oder sonstigen Gefahren zu vermeiden. Zu diesen Vor-
sichtsmafBnahmen z&hlen unter anderem folgende Punkte:

Offnen verboten!

e Dieses Produkt enthalt keine vom Anwender zu wartenden
Teile. Versuchen Sie nicht, die internen Bauteile auseinander-
zubauen oder in irgend einer Weise zu verandern.

Einstellung

¢ Bringen Sie dieses Produkt nicht an Lautsprechern an, die
nicht als kompatibel angegeben sind. Dadurch kann es zu
Beschadigungen oder Verletzungen kommen.

/\ VORSICHT

Befolgen Sie unbedingt die nachfolgend beschriebenen grund-
legenden VorsichtsmaBnahmen, um die Gefahr von Verletzun-
gen bei Ihnen oder Dritten sowie Beschadigungen des
Produkts oder anderer Gegensténde zu vermeiden. Zu diesen
VorsichtsmaBnahmen z&hlen unter anderem folgende Punkte:

Einstellung

e Wenden Sie sich immer an qualifiziertes Yamaha-Fachper-
sonal, wenn die Produktinstallation Konstruktionsarbeiten
erfordert, und beachten Sie in jedem Fall die folgenden Vor-
sichtsmaBnamen.

- Wahlen Sie fur die Montage die richtigen Verbindungsmittel,
die das Gewicht des Produktes halten kénnen, sowie einen
entsprechenden Installationsort.

- Vermeiden Sie Aufstellungsorte, die fortwahrenden und/oder
starken Vibrationen ausgesetzt sind.

- Verwenden Sie die erforderlichen Werkzeuge zur Installation
des Produkts.

- Prifen Sie das Produkt regelmaBig.

PA_de_9

ACHTUNG

Um die Méglichkeit einer Fehlfunktion oder Beschadigung
des Produkts oder anderen Eigentums auszuschlieBen,
befolgen Sie die nachstehenden Hinweise.

® Handhabung

¢ Verwenden Sie keine vertikale
Halterung, wenn Sie einen
Lautsprecher horizontal
anbringen. Verwenden Sie
keine horizontale Halterung,
wenn Sie einen Lautsprecher
vertikal anbringen. Bei Verwen-
dung der falschen Halterung
kann die Halterung durch das
Gewicht des Lautsprechers
verformt werden.

X

Information

m Uber diese Anleitung

¢ Die in dieser Anleitung enthaltenen Abbildungen dienen nur
anschaulichen Zwecken.

¢ Die Unternehmens- und Produktnamen in dieser Anleitung
sind Warenzeichen oder eingetragene Warenzeichen der ent-
sprechenden Unternehmen.

H Entsorgung

¢ Dieses Produkt enthalt recyclingfahige Komponenten. Wen-
den Sie sich beim Entsorgen dieses Produkts bitte an die
zustandige ortliche Behdrde.



Lieferumfang

Zubehor Anz. Bemerkungen

M8x30-Sechskantschrauben mit Unterleg-
und Federscheibe

e Zur Gehausemontage x 4
¢ FUr separat erhaltliche Halterungen* x 2

Griffschrauben mit Unterleg- und Feder- @ Kénnen wahrend der vortbergehenden Mon-

. 2 tage anstelle der Winkelfixierungsschrauben
scheibe
verwendet werden.

M8-Unterlegscheiben . 2 Fur separat erhaltliche Halterungen®

©

M8-Sechskantmuttern Fur separat erhaltliche Halterungen*

@

Bedienungsanleitung (dieses Heft) 1 —

* Werden zusammen mit optionalen Halterungen (Sonderzubehdr) verwendet (Einzelheiten finden sich auf Seite 39).

Kompatible Lautsprechermodelle

Modell Verwendung Kompatible Lautsprecher
UB-DZR15H CZR15, DZR15, DZR15-D
UB-DZR12H Horizontale Montage CZR12, DZR12, DZR12-D
UB-DZR10H CZR10, DZR10, DZR10-D
UB-DZR15V CZR15, DZR15, DZR15-D
UB-DZR12V Vertikale Montage CZR12, DZR12, DZR12-D
UB-DZR10V CZR10, DZR10, DZR10-D

WARNUNG
A Bringen Sie dieses Produkt nicht an Lautsprechern an, die nicht als kompatibel angegeben sind. Dadurch kann es zu
Beschadigungen oder Verletzungen kommen.

Vor der Montage bitte prifen

W Befestigungsmaterial, Schrauben und weiteres Zubehér zum Anbringen der Halterung an einer Wand oder Decke sind nicht
im Lieferumfang enthalten. Wenn Sie unsicher sind, welches Befestigungsmaterial Sie verwenden sollten, ziehen Sie einen
Spezialisten zu Rate.

W Bringen Sie diese Halterung am Lautsprecher an, bevor Sie sie an der Wand oder Decke befestigen. Wir empfehlen Ihnen,
die Halterung mit geeigneten Befestigungsmaterialien und Schrauben sicher an einer Wand oder Decke zu montieren, nach-
dem Sie die Halterung am Lautsprecher befestigt haben.

VORSICHT
A * Achten Sie darauf, dass die Montageflache stabil genug ist, um das Gesamtgewicht von Lautsprecher und U-Montagebii-
gel zu halten. Wenn Sie unsicher beziiglich der Montageflache sind, ziehen Sie einen Spezialisten zu Rate. Vermeiden Sie
es, den U-Montagebiigel an einer Trockenbauwand wie z. B. Akustikplatten anzubringen.

¢ Achten Sie darauf, sich nicht zwischen U-Montagebiigel und Lautsprecher die Finger einzuklemmen.

¢ Ergreifen Sie mit Hilfe von Drahtseilen geeignete VorsichtsmaBnahmen, um zu verhindern, dass der Lautsprecher im Falle
eines Montagefehlers herabfillt.

Yamaha haftet nicht fur Schaden oder Verletzungen, die auf eine unzureichende Festigkeit der Tragstruktur oder auf eine
unsachgemaBe Installation zurtckzufihren sind.




Montage einer horizontalen Halterung (UB-DZR15H, UB-DZR12H und
UB-DZR10H)

1. Entfernen Sie die M8-Schrauben (insgesamt vier) von der Ober- und Unterseite des Lautsprechers.
Verwenden Sie einen 5-mm-Sechskantschllssel.

M8-Schraube m

P pp—— Bewahren Sie die vom Lautsprecher entfernten Schrau-
ben sorgféltig auf, damit sie nicht verlorengehen. Bei
Verwendung des Lautsprechers ohne die Schrauben
wird die Klangqualitat durch Luftlecks beeintrachtigt,
da die Schraubenldcher bis in das Innere des Lautspre-
' vl chergehauses hineinreichen. Bringen Sie, nachdem Sie
j den U-Montagebugel entfernt haben, die Schrauben
wieder an den urspringlichen Léchern an.

2. Verwenden Sie die als Zubehér mitgelieferten M8x30-Sechskantschrauben (insgesamt vier), um beide Seiten des
U-Montagebiigels am Lautsprecher zu befestigen.
Verwenden Sie einen 13-mm-Sechskantschllssel. Das empfohlene Drehmoment betragt 6,2 Nm.

Winkelfixierungsschrauben

M8x30-

Sechskantschraube
0<-- @ f WARNUNG

Lockern Sie niemals die Mittelschraube.
Dies kann zum Umkippen oder Umstiir-
zen des Lautsprechers und ggf. zu Ver-
letzungen fiihren. Wenn sie sich lockert,
ziehen Sie sie mit einem Drehmoment
von mindestens 12,4 Nm wieder fest.

U-Montagebugel

3. Drehen Sie die Winkelfixierungsschrauben auf beiden Seiten mit einem Schlissel provisorisch fest, und fiihren Sie
die Wand- oder Deckenmontage durch.

VORSICHT
A Wenn die Schrauben nicht provisorisch festgedreht werden, kann dies dazu fiihren, dass sich der Lautsprecher oder der
U-Montagebiigel wéhrend der Montage dreht und ggf. jemand verletzt wird.

4. Halten Sie den Lautsprecher mit der Hand fest, um zu verhindern, dass er sich dreht, und lockern Sie dann die Win-
kelfixierungsschrauben. Justieren Sie den Lautsprecherwinkel, und ziehen Sie dann mit einem Schliissel die Winkel-
fixierungsschrauben wieder fest, bis der Lautsprecher sicher in der richtigen Position befestigt ist.

e Sie kdnnen die Richtung eines montierten Lautsprechers im Bereich von 180° drehen. Sie kénnen die Winkelfixierungs-
schrauben auch an den anderen Loéchern anbringen, um ihn in der gegentberliegenden Richtung im Bereich von 180°
drehen zu kénnen.

e Sie kdnnen auch die als Zubehor mitgelieferten Griffschrauben anstelle der Winkelfixierungsschrauben verwenden und sie
von Hand festdrehen, wenn Sie den Lautsprecher nur voribergehend montieren. Verwenden Sie zur Dauermontage
jedoch die Winkelfixierungsschrauben und achten Sie darauf, sie gut festzuziehen. Das empfohlene Drehmoment betragt
12,4 Nm.

Position der Winkel-
fixierungsschraube

Griffschrauben

Position der Winkel-
fixierungsschraube




Montage einer vertikalen Halterung (UB-DZR15V, UB-DZR12V und
UB-DZR10V)

1. Entfernen Sie die M8-Schrauben (insgesamt vier) von beiden Seiten des Lautsprechers.
Verwenden Sie einen 5-mm-Sechskantschllssel.

_——

‘e
M8-Schraube lﬂm

Bewahren Sie die vom Lautsprecher entfernten Schrau-
+--- AT > ben sorgféltig auf, damit sie nicht verlorengehen. Bei
Verwendung des Lautsprechers ohne die Schrauben
wird die Klangqualitat durch Luftlecks beeintrachtigt,
da die Schraubenlécher bis in das Innere des Lautspre-
<+ --- S gL -> chergehéauses hineinreichen. Bringen Sie, nachdem Sie
den U-Montagebugel entfernt haben, die Schrauben
wieder an den urspringlichen Léchern an.

—_— |

2. Verwenden Sie die als Zubehér mitgelieferten M8x30-Sechskantschrauben (insgesamt vier), um beide Seiten des
U-Montagebiigels am Lautsprecher zu befestigen.
Verwenden Sie einen 13-mm-SechskantschlUssel. Das empfohlene Drehmoment betragt 6,2 Nm.

M8x30-
Sechskantschraube

WARNUNG
| == @@@ Lockern Sie niemals die Mittel-

schraube. Dies kann zum Umkip-
pen oder Umstiirzen des
Lautsprechers und ggf. zu Verlet-
zungen fiihren. Wenn sie sich
lockert, ziehen Sie sie mit einem
Drehmoment von mindestens
12,4 Nm wieder fest.

Winkelfixie-
rungsschrauben

3. Drehen Sie die Winkelfixierungsschrauben auf beiden Seiten mit einem Schlissel provisorisch fest, und fiihren Sie
die Wand- oder Deckenmontage durch.

VORSICHT
A Wenn die Schrauben nicht provisorisch festgedreht werden, kann dies dazu fiihren, dass sich der Lautsprecher oder der
U-Montagebiigel wéhrend der Montage dreht und ggf. jemand verletzt wird.

4. Halten Sie den Lautsprecher mit der Hand fest, um zu verhindern, dass er sich dreht, und lockern Sie dann die Win-
kelfixierungsschrauben. Justieren Sie den Lautsprecherwinkel, und ziehen Sie dann mit einem Schliissel die Winkel-
fixierungsschrauben wieder fest, bis der Lautsprecher sicher in der richtigen Position befestigt ist.

e Sie kdnnen die Richtung eines montierten Lautsprechers im Bereich von 180° drehen. Sie kénnen die Winkelfixierungs-
schrauben auch an den anderen Léchern anbringen, um ihn in der gegenUberliegenden Richtung im Bereich von 180°
drehen zu kdnnen.

e Sie konnen auch die als Zubehor mitgelieferten Griffschrauben anstelle der Winkelfixierungsschrauben verwenden und sie
von Hand festdrehen, wenn Sie den Lautsprecher nur voribergehend montieren. Verwenden Sie zur Dauermontage jedoch
die Winkelfixierungsschrauben und achten Sie darauf, sie gut festzuziehen. Das empfohlene Drehmoment betragt 12,4 Nm.

Position der Winkel-

fixierungsschraube
180°

©
®
=

Griffschrauben

\@

© ® Qs ®
\?’/ 180° Nt _———
Position der Winkel-
fixierungsschraube




Installation Examples

B UB-DZR15H, UB-DZR12H, UB-DZR10H

B UB-DZR15V, UB-DZR12V, UB-DZR10V

38




Optional Brackets (sold separately)

You can use the U-bracket in combination with optional brackets sold separately. For more information, visit the following
Yamaha Pro Audio website.
https://www.yamahaproaudio.com/

Der U-Montagebugel kann in Kombination mit optionalen, separat erhaltlichen Halterung eingesetzt werden. Weitere
Informationen finden Sie auf der folgenden Website von Yamaha Pro Audio.
https://www.yamahaproaudio.com/

Vous pouvez utiliser la lyre en combinaison avec des supports en option vendus séparément. Pour plus de renseignements,
surfez sur le site Internet Yamaha Pro Audio ci-dessous.
https://www.yamahaproaudio.com/

Puede utilizar la abrazadera en U en combinacién con abrazaderas o soportes opcionales que se venden por separado.
Para mas informacion, visite el siguiente sitio web de Yamaha Pro Audio:
https://www.yamahaproaudio.com/

Vocé pode usar o suporte em U em combinagdo com suportes opcionais vendidos separadamente. Para obter mais
informacdes, visite o seguinte site da Yamaha Pro Audio.
https://www.yamahaproaudio.com/

E possibile utilizzare la staffa a U in combinazione con staffe opzionali vendute separatamente. Per ulteriori informazioni,
visitare il seguente sito web Yamaha Pro Audio.
https://www.yamahaproaudio.com/

Bbl MOXeTe ncnonb3osatb U-00pa3Hbii KPOHLITENH B KOMOVHALIMM C MPOJaBaeMbIMI OTAENBHO AOMONHUTENbHBIMU KPOHLITENHAMM. [11
nonyyeHna JONONHUTENBHON MHPOPMaLMK NoceTUTe cnedyoLmi Beb-cant Yamaha Pro Audio.
https://www.yamahaproaudio.com/

TR LURUBI R R 5 I N E AR 2R & EAH, BXELER, EARLELTYamaha Pro Audioig,
https://www.yamahaproaudio.com/

UZZSTv MEFBIFED DA T3> 750y hERBPEDBTCCHERVCREITET, s ULEF TR~/ JOA—FT a7
DI TJUA hECELIZEL,
https://www.yamahaproaudio.com/

39

(7]
«©
=
O)
=)
et
e
O
o



https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamahaproaudio.com/

Dimensions

B UB-DZR15H

40

385

465

(101)

(550)

11

3.2 3.2
—ff———— — - ——
821
13
70 127 8.5
® o /
%
= ° JI/ < 1 ©
3 S —= RI8l &
= 1 i —
I
32 115
120
682
720
Unit: mm
Weight: 6.2 kg



Dimensions

B UB-DZR15V

AN
74

575

655

(892)

3.2 3.2

o]

o | ®8.5
(7))
IS o=—] «®
0|
o ol O :
¢ o [} SEE =
RS E
} S
| 32 115 8
120
220
330 Unit: mm

Weight: 5.9 kg

41



Dimensions

B UB-DZR12H

42

335

425

(81)

11

8
(=]
<

_|.82 .32

706
®13
60 127 ®8.5
> |
o |/ - ©
IR j IGEE
' R | =

32

115
120
577

605

Unit: mm
Weight: 4.7 kg



Dimensions

B UB-DZR12V /! U
©
I / \ =
R | E
[Te)
(<]
<
0
s
= 0
. g
‘ 3
)»77 N~
('.“" )
\\, @ ’9
o
L
©
O
c
©
S
LL
.32 k32
476
127 @13
o 40, ‘ 8.5
| e M —=co-
—_ of v R (7]
9 ==} N N| © @D
I 4 - T
‘ (o)
- 22 115 2
120 o
190 o
290
Unit: mm
Weight: 4.7 kg

43



Dimensions

B UB-DZR10H

(118)

325

415
(433)

3.2 .32
597
®13
60, . . 108/ ?8.5
— |
R==3 ° )4 cp of ®
‘ - —3 > ® - —EB& LDI o
= | madl | "
T
| a2 115 =2
- 120 0
472
500

Unit: mm
Weight: 3.8 kg

44



Dimensions

B UB-DZR10V N
I //l Q S
oo z
ml I _
:\-.\:Dg/

{
:

{

:

382
®13
108 ?8.5
* /
= 5 ] ¢+ od o
& © & SIg
i ’ | R==0 A
| . — ()]
—l 32 115 P <g
120 0 (o))
174 3
S
240 (]
o
Unit: mm
Weight: 3.6 kg

45



MEMO

46



Yamaha Worldwide Representative Offices

For details on the product(s), contact your nearest Yamaha representative or the authorized distribu-
tor, found by accessing the 2D barcode below.

Wenden Sie sich fiir ndhere Informationen zu Produkten an eine Yamaha-Vertretung oder einen
autorisierten Handler in lhrer Nahe. Diese finden Sie mithilfe des unten abgebildeten 2D-Strichodes.

Francais

Pour obtenir des informations sur le ou les produits, contactez votre représentant ou revendeur agréé
Yamaha le plus proche. Vous le trouverez a I'aide du code-barres 2D ci-dessous.

Para ver informacién detallada sobre el producto, contacte con su representante o distribuidor
autorizado Yamaha mas cercano. Lo encontrara escaneando el siguiente cddigo de barras 2D.

Per dettagli sui prodotti, contattare il rappresentante Yamaha o il distributore autorizzato piu vicino,
che & possibile trovare tramite il codice a barre 2D in basso.

Portugués

Para mais informacdes sobre o(s) produto(s), fale com seu representante da Yamaha mais préximo
ou com o distribuidor autorizado acessando o codigo de barras 2D abaixo.

Pycckun

YT06bI y3HaTb Nogpo6Hee o npoaykTe (MpoayKTax), CBSXKMTECH C GrivikaiuMM NpeacTaBUTeNeM Unm
aBTOPM30BaHHbIM AUCTPUObLIOTOPOM Yamaha, BOCrnonb30BaBLUNCh ABYXMEPHbLIM LUTPUXKOAOM HUXE.

[z 5304

MFBEXTmIVFRER, BRAELRENYamahaRRIERINEZIHRE, h@IiRRTA
BY 2D FAH B XERRNEHBHES

FhEPC

TR MBI - UM SCIERERATA) Yamaha S8 RIS » (TTLURR TSR
BB EARRRE R o

fice
Hl
2

HZofl chiet XiM[eh F 2 = of2l 2D HEZ =0f| AM| A5 717H2 Yamaha B HOIHE L= S
St AIL.

1>

L TH | =ol

https://manual.yamaha.com/pa/address_list/

Head Office/Manufacturer: Yamaha Corporation 10-1, Nakazawa-cho, Chuo-ku, Hamamatsu, 430-8650, Japan PAG1
Importer (European Union): Yamaha Music Europe GmbH Siemensstrasse 22-34, 25462 Rellingen, Germany
Importer (United Kingdom): Yamaha Music Europe GmbH (UK) Sherbourne Drive, Tilbrook, Milton Keynes, MK7 8BL, United Kingdom



HORERFETM (PE) BRFAFRAA
LTiEmHEZXHAK 18185 = KE 21
EPRE#L: 4000517700

AdMiE: https://www.yamaha.com.cn

&R MO

HlERTE: AR ERATHRXHFAT 10-1
EAR: momgREEm (RE) KRAFRAE
HAMME: EEHHRXAREK 1818 SAFKE 21
&= 3 ENERRAIR

Yamaha Pro Audio global website
https://www.yamahaproaudio.com/

Yamaha Downloads
https://download.yamaha.com/

© 2018 Yamaha Corporation
Published 04/2024

2024 £ 4 B ®1T

IPEI-BO

Bé [VHN5650]


https://www.yamahaproaudio.com/
https://www.yamaha.com.cn
https://download.yamaha.com/

	Einleitung
	Inhalt
	VORSICHTSMASSNAHMEN
	Lieferumfang
	Kompatible Lautsprechermodelle
	Vor der Montage bitte prüfen
	Montage einer horizontalen Halterung (UB-DZR15H, UB-DZR12H und UB-DZR10H)
	Montage einer vertikalen Halterung (UB-DZR15V, UB-DZR12V und UB-DZR10V)
	Installation Examples
	Optional Brackets (sold separately)
	Dimensions

